

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ, КАК СРЕДСТВО РАЗВИТИЯ ТВОРЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА СТУДЕНТОВ

Н. С. КУРГАНСКАЯ

Учреждение образования

«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИНФОРМАТИКИ И РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ»

Минск

Современная система образования предъявляет всё более высокие требования не только к уровню знаний студента, полученных в ходе обучения в вузе, но и к уровню развития его личности. К характеристикам личности студента, формируемым в ходе обучения, относятся: умение принимать самостоятельное решение в сложных ситуациях, способность брать личную ответственность за свои решения и прогнозировать возможные их последствия, умение нестандартно мыслить в различных ситуациях.

В решении многих задач важную функцию выполняет социально-педагогическая и психологическая служба вуза, основной целью которой является психологическое сопровождение развития личности студентов. Психологическое сопровождение в высшей школе – это организованная, структурированная и постоянно выполняемая работа социально-педагогической и психологической службы, направленная на профессиональное развитие будущего специалиста в период обучения, раскрытие потенциальных возможностей студента, его индивидуальности, а также коррекцию разного рода затруднений в его личностном развитии и саморазвитии.

В настоящее время для успешной самореализации студента в постоянно изменяющихся условиях реальности важным является наличие у него кроме ответственности, высокой мотивации достижения, коммуникабельности, гибкости, смелости и энергичности таких качеств личности, которые позволяют развивать его творческий потенциал. Творческий потенциал личности – системная характеристика (или система свойств личности), которая дает ей возможность созидать, творить находить новое, принимать решения и действовать оригинально и нестандартно.

Следует отметить, что проведение профилактических акций в рамках деятельности социально-педагогической и психологической службы университета, направлено не только на привлечение внимания студенческой молодежи к вопросам и проблемам здорового образа жизни, нравственности, но также способствует развитию творческого потенциала личности, креативности, общительности, инициативности, чуткости к противоречиям, упорства в достижении поставленных целей.

В БГУИР проведение профилактических акций стало уже традиционной формой работы с молодежью. Студенты являются не только непосредственными участниками профилактических акций, но также генераторами идей, инициаторами, исполнителями, соведущими помогая специалистам СППС на всех этапах работы от организации и разработки необходимых материалов до подведения итогов.

В качестве примера опишем некоторые университетские акции, ежегодно проводимые социально-педагогической и психологической службой БГУИР.

«Студенты БГУИР против наркотиков!!!».

В рамках акции студенты имеют возможность в спортивно-игровой форме (армрестлинг) вступить в борьбу с «наркотиками». Роли придумывают и исполняют сами, с интересом участвуют в отчаянной схватке и с радостью побеждают врага силой интеллекта и физической хваткой.

«Курить – здоровью вредить!».

В процессе акции каждый участвующий в ней студент на специально разработанном плакате записывает, что по его мнению может послужить для человека стимулом отказа от курения. В ходе акции педагоги-психологи оглашают участникам все записанные высказывания, дают комментарии. Каждому участнику акции, имеющему вредную привычку, вручается памятка с пошаговой методикой отказа от курения.

«Счастливая семья».

Акция посвящена поздравлению сотрудников общежития и студентов с Днем семьи. Студенческий совет разрабатывает и распространяет листовки с напоминанием позвонить и поздравить своих родителей с замечательным и светлым праздником «Днем семьи».

«Пожелания мамам».

В рамках акции студентам предоставляется замечательная возможность выразить свои чувства самому дорогому на свете человеку – маме. Свои искренние пожелания они пишут на стикерах-сердечках, символизирующих, что в каждое пожелание они вкладывают кусочек своего сердца. Студентам, которые еще не успели поздравить своих мам, раздаются авторские открытки, которые они могут подписать и отправить по почте или передать лично маме. Идея этой акции была полностью разработана и реализована студентами.

Таким образом, проведение профилактической акции является не только эффективной формой взаимодействия со студентами, но и способствуют формированию творческой составляющей их личности.